

EXTREMADURA

DIARIO INDEPENDIENTE. X X EDICION DE LA MAÑANA

AÑO XIV. — NUMERO 4.284

CACERES, MIERCOLES 21 DE ABRIL DE 1937

APARTADO DE CORREOS 26

TELEFONO 203

Una patria: España, Un caudillo: Franco Los avances en el frente de Vizcaya

Cuartel General del Generalísimo

BOLETIN DE INFORMACION CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL GENERAL HASTA LAS 20 HORAS DEL DIA 20 DE ABRIL DE 1937

EJERCITO DEL NORTE

FRENTE DE ARAGON.—El enemigo intentó llevar a cabo un ataque en el sector de Almudevar a la Paridera del Llano, siendo rechazado y perseguido, abandonando en nuestro poder 20 muertos, 20 fusiles, y 100 granadas de mano.

EN EL SECTOR DE TERUEL fueron rechazados algunos intentos de ataque.

FRENTE DE VIZCAYA.—Nuestras tropas han efectuado un importante avance, aprovechando un claro en el tiempo, venciendo la resistencia enemiga ocupando las alturas de Iturrigorri, Tallamonte, cota 807, y cota 782 al Noroeste de la anterior.

El enemigo, no obstante la resistencia que pretendió oponer, fué arrollado por nuestras tropas, que le causaron más de 100 muertos y 250 heridos, recogiendo gran cantidad de material todavía no clasificado.

FRENTES DE MADRID, AVILA Y SORIA.—Sin novedad.

EJERCITO DEL SUR

En el Puerto Calatraveño se cogieron al enemigo 48 muertos, uno de ellos capitán, 26 fusiles, un fusil ametrallador, granadas de mano y diverso material.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En el aire se han derribado al enemigo, en los frentes de Andalucía, un avión de bombardeo y otro de caza.

Salamanca, 20 de abril de 1937.—De orden de Su Excelencia: El General, segundo Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Después del Decreto de unificación de milicias

Renovación Española de las Vascongadas y el Delegado de la Jefatura Nacional de la misma telegrafían su adhesión al Generalísimo

El Jefe del Estado fué cumplimentado esta tarde por el Jefe Nacional de Falange Española

Dos patrióticos telegramas de Renovación Española de las Vascongadas y del Delegado de la Jefatura Nacional de la misma al Jefe del Estado

Vitoria.—El Delegado regional de Renovación Española de las Vascongadas, don Ramón Sierra, ha dirigido el siguiente telegrama a Su Excelencia el Generalísimo:

«Con íntima satisfacción patriótica renuevo a S. E. en el momento en que se decreta la unificación de todas las entidades patrocinaron la revolución nacional, los fervorosos sentimientos de fe en España y en su glorioso caudillo y de lealísima adhesión de todos los vascongados que hasta ahora se han batido por España, bajo la bandera de Renovación Española, en estas tierras que quisieron deshonrar la traición separatista. Arriba, España. Viva España.»

El delegado de la Jefatura Nacional de Renovación Española, señor Zunzunegui también ha telegrafiado al Jefe del Estado en los siguientes términos:

«Interpretado admirablemente por S. E. anhelo y aspiraciones reiteradas, esta agrupación que aspiró con malogrado e ilustre mártir Calvo Sotelo a creación bloque nacional que hoy logra S. E. le felicita y rinde homenaje, respeto y adhesión

incondicional, para mejor logro de formación Estado, donde la pura tradición y sustancia del aquel pasado se encuadre en las formas nuevas como eficientemente ha expresado S. E. Dios guarde a España y S. E. muchos años.

El Jefe Nacional de Falange cumplimentó esta tarde al Generalísimo

Salamanca.—El Jefe Nacional de Falange Española, camarada Hedilla, cumplimentó esta tarde a S. E. el Jefe del Estado.

Este le expuso cuanto esperaba del nuevo organismo al servicio del Estado al que quedaba incorporado el programa de Falange.

El discurso del Caudillo y el Decreto de Unificación de milicias ha sido acogido con entusiasmo en la España liberada

Las emisoras de las distintas provincias de la zona liberada dan cuenta del entusiasmo indescriptible con que ha sido acogido en aquellas, como en toda la España Nacional, el histórico discurso pronunciado por S. E. el Generalísimo Franco el domingo por la noche desde el micrófono de Radio Nacional de Salamanca, y el Decreto sobre unificación de

Aviones nacionales vuelan sobre Barcelona sin descargar bombas

París.—Informan de Barcelona que ayer a las siete de la tarde han volado sobre aquella capital dos aviones nacionales, sin lanzar ni una sola bomba.

En la ciudad, sin embargo, se produjo un gran pánico, sonando las sirenas de alarma y refugiándose las gentes en el metro y sótanos de los edificios destinados a refugios contra bombardeos aéreos.

Bombardeos de los depósitos de municiones en Madrid

Avila.—La aviación nacional ha volado sobre Madrid, dejando caer con gran eficacia algunas bombas en los edificios que los rojos tienen convertidos en verdaderos arsenales de armas.

Barco inglés que no puede entrar en Bilbao

Londres.—Radio Bilbao daba cuenta de haber interceptado un mensaje de un barco inglés, manifestando haber fracasado en su intento de entrar en el puerto de Euzbadi por la vigilancia de la costas que ejercen los nacionales.

Van a ser colocadas minas en nuevas zonas de las costas españolas

Burgos.—El Gobierno nacional ha indicado a las diversas potencias extranjeras los lugares de las costas españolas donde se va a proceder a la colocación de nuevas minas.

Se reanudan las actividades en el Frente de Vizcaya

Pamplona.—Esta mañana, pese al

El enemigo ha sufrido grandes bajas

mal tiempo, se han reanudado las actividades en el frente de Vizcaya.

Aprovechando una clara, nuestras tropas iniciaron el avance tras la intervención de la artillería y precipitadas de la aviación, que castigó duramente las posiciones enemigas.

El enemigo aprovechando las escabrosidades del terreno intentó sacar algún partido del mismo oponiendo en principio alguna resistencia, que fué prontamente vencida, siendo arrollado por los soldados de Mola, que los desalojaron de sus reducidos a punta de bayoneta y con granadas de mano.

Vencida la resistencia en las primeras líneas, el enemigo se dió cuenta de la inutilidad de su esfuerzo dándose a la fuga.

Han sido conquistadas las alturas de Iturrigorri, Tallamonte, cota 807 y 782 al Nordeste de la anterior.

El enemigo dejó sobre el terreno gran número de muertos y abundante material de guerra.

Los prisioneros hechos en esta brillante acción han confirmado que los rojos han traído a primera línea las tropas más selectas de que disponen, en gran parte mineros de Asturias.

Agregan que los anarquistas y marxistas de Bilbao siguen asesinando y robando sin que las autoridades traten de evitarlo.

En la última semana se han producido manifestaciones pidiendo la rendición para que se terminen los bombardeos y deje de cerrarse más sangre inútilmente.

Han sido fusiladas con este motivo tres mujeres de las que más se distinguieron en la protesta. Una de ellas llamada Marichu Oyarreta, dejó ocho criaturas y hace tres meses le asesinaron el marido.

Telegrama del Gobernador Militar al Generalísimo

«Gobernador Militar a General Jefe de Estado Mayor.—Salamanca.

Como Autoridad superior de esta plaza y provincia ruégole eleve a Su Excelencia el Generalísimo respetuosa felicitación en nombre autoridades, organismos, Ejército, Milicias y españoles por Decreto unificación fuerzas auxiliares combatientes.—Le saluda.»

FAJAS DE TODAS CLASES

Confecciones: **F. Cortés**

Sandes, 21, pral. - Cáceres

Para Bocadoillos

¡¡ especiales !!

La Mallorquina

«Gustar los bocadoillos sorpresa y popular Viena a la mantecquilla jamón natural, jamón York, salchichón lomo y fuagrás. Precios 0'40 0'50 0'60 y 0'70 Wamba rasitos profetas, pastel moruno»
«Yemas de San Jorge son exclusivos de esta casa»

General España, 4 — Teléfono, 204

Información nacional

Los rojos se mantienen a la defensiva en todos los frentes

En el de Madrid no dan señales de vida

Una fiesta teatral en homenaje a Hitler en Valladolid

Valladolid.—En el teatro Calderón se ha celebrado una función homenaje a Hitler con motivo de su 48 cumpleaños.

La sala estaba completamente llena de público que vitoreó a Alemania y al Canciller.

Al final se tocaron los himnos de Alemania, España, Falange Española, La Legión y el Oriamendi.

Revista de la prensa madrileña

Madrid.—El periódico «Ahora» se ocupa de las últimas operaciones negando que éstas tuvieran el carácter de ofensiva contra las posiciones nacionalistas.

«El Socialista» a falta de temas de mayor interés, se ocupa de la constitución del nuevo Ayuntamiento de Madrid.

«El Liberal» dice que para vencer hay que seguir atacando.

Los archivos de Santa María del Mar han sido incendiados

Barcelona.—Los archivos de Santa María del Mar han sido incendiados, quedando destruidos importantes documentos de gran valor histórico.

También ha sido destruido el arco de Baranchar por medio de cartuchos de dinamita.

Companys piensa declarar el estado de guerra en Cataluña

Barcelona.—La radio anarquista decía que corría el rumor de que Companys tenía el propósito de declarar el estado de guerra en Cataluña.

El locutor al recoger esta noticia exclamaba: nos da igual; si el Presidente de opereta de la Generalidad pretende meternos miedo con el anuncio de esta medida se equivoca. Cataluña es nuestra ya. Haremos la revolución no para que los dirigentes sigan atesorando dinero con el que huir al extranjero o colocar a sus familias.

Aguirre procura «forrar» la cartera antes de huir

Bilbao.—El Gobierno vasco ha puesto en circulación nuevos billetes de Banco desde 1.000 a cinco pesetas. A partir del día 21 no se admitirán pagos con los antiguos. Anuncia en el decreto que ha dado a

este fin, que los nuevos tienen un excelente papel y una impresión impecable.

Se podrá canjear hasta 750 pesetas que es el límite de atesoramiento que se permite a cada persona.

Ha anunciado que después de esta fecha se procederá a practicar registros domiciliarios.

Aguirre, como se ve, toma precauciones para a la hora de la huida no irse de vacío.

Hostilidad hacia los refugiados de otras provincias en Barcelona

Barcelona.—«La Vanguardia» escribe que desde hace pocos días se recrudece la hostilidad que se viene manifestando hacia los refugiados de otras provincias de la zona roja. Estos son en su mayoría trabajadores que se fueron «huyendo» de los «fascistas».

La situación no puede ser más desesperada en esta capital a pesar del nuevo Gobierno recientemente constituido y que ha venido a empeorarla.

Los milicianos se niegan a ir a los frentes.

Los anarquistas reclaman la inmediata libertad de Maroto

Valencia.—Los anarquistas han enviado un ultimatum al Gobierno recabando enérgicamente la libertad de Maroto y su vuelta al frente.

También piden el levantamiento de la previa censura.

El enemigo da muestras de alguna actividad en los frentes de Aragón

Teruel.—Los rojos dan señales de vida en estos frentes queriendo así debilitar la acción ofensiva sobre Bilbao.

En sus vanos intentos salen siempre castigadísimos. En el de hoy que intentaron llevarlo a cabo por sorpresa, se les dejó acercar y cuando estaba a buen tiro fueron ahuyentados por el fuego de nuestras ametralladoras que los pusieron en franca y desmoralizada fuga.

Nuevos ataques al puerto Calatraveño

Córdoba.—Los rojos han intentado un nuevo ataque al Puerto Calatraveño. Nuestros soldados salieron

de las trincheras y los atacaron con tal ímpetu que los rojos volvieron rápidamente a las suyas, no sin antes dejar sobre el terreno bastantes muertos y heridos y abundante material de guerra.

Se hicieron cinco prisioneros que han manifestado que los rojos están ya convencidos de la inutilidad de sus ataques en estos sectores. Muchos milicianos se niegan ya a combatir, pero son obligados por las ametralladoras de la caballa internacional que también actúa en estos frentes.

El gobernador civil de Huelva se ocupa de la cuestión de las minas de Riotinto

Huelva.—El Gobernador Civil de esta provincia ha conferenciado hoy con el director de las minas de Riotinto, para tratar de asuntos relacionados con las mismas, entre ellos el paro obrero que con toda seguridad tendrá una pronta solución después de esta entrevista.

La cosecha de trigo de 1937 se presenta ubérrima

Salamanca.—La preocupación de las autoridades nacionales no se detiene sólo en la atención de las necesidades de la zona liberada, sino que se extiende en su previsión a las de la zona por liberar, para que en su día puedan ser cubiertas.

En lo que afecta al cultivo de trigo, la cosecha de este año, intensificada para hacer frente a las necesidades de la guerra, dará cantidades suficientes de grano para las necesidades de todo el territorio nacional posiblemente.

Se calcula la próxima cosecha en una cantidad de 35.000.000 de quintales métricos, siendo las necesidades de toda España de cuarenta millones.

Con que sólo se puedan recoger en la zona roja cinco millones de quintales estarán cubiertas estas necesidades.

En caso contrario, un pequeño sacrificio de todos hará suficiente la primera cantidad.

El territorio ocupado por los nacionales puede producir 34.000.000 de quintales métricos, tomando como base la producción del 33, y la zona roja 16.000.000 de quintales.

Dado el excelente tiempo que lleva el campo, se espera que este año

no solo iguale esa cifra, sino que alcance los 35 calculados.

De la zona roja se espera poco. No se ha hecho nada en absoluto. No se ha sembrado ni se ha abonado el terreno.

Ocurrirá con el trigo como con la naranja, la cosecha de la cual ha sido un desastre. Ha salido para Francia y para Inglaterra, pero los campesinos no la han cobrado. Los 300 millones de pesetas de su importe han ido a parar a manos de los comités.

Calma en los frentes de Madrid

Avila.—En los frentes de Madrid reina una calma absoluta. Sin la actividad de nuestra aviación y artillería que bombardean de cuando en cuando las fortificaciones de los marxistas, transcurren horas, en las que solo a algún disparo suelto nos dice que en torno a Madrid hay un cerco de hierro que cada día ahoga más la población.

Constantemente se pasan milicianos a nuestras filas que describen la crítica situación por que atraviesa la capital. Los víveres son cada vez más escasos. La indisciplina y la anarquía ha alcanzado proporciones extraordinarias.

Los componentes de la Junta de Defensa después del atentado de que ha sido objeto Miajas, son incapaces de tomar una medida eficaz.

Los de la FAI y CNT campan por sus respetos.

En la población civil la idea de la rendición domina a todos y no se ocultan ya de exteriorizarlo.

A pesar de los bulos que diariamente les sirven los radios y periódicos rojos, ya nadie hace caso y son muchas las personas que están al corriente de la verdadera situación.

En los sectores de la Sierra del Guadarrama el tiempo ha mejorado notablemente

Avila.—En los sectores de Guadarrama el tiempo ha mejorado sensiblemente. La temperatura ha subido unos grados y un sol espléndido, ilumina las cumbres aún cubiertas de nieve.

Nuestros soldados han recibido con alborozos este resurgir de la primavera, tras el mal tiempo de aguas y frios soportados en aquellos frentes.

Su moral es excelente, se han habituado ya a los rigores del tiempo, que ni este, como tampoco el enemigo, son objeto de preocupación para ellos.

Por Robledo de Chavela y Las Navas el enemigo no da sensación de vida. Metido en sus trincheras espera acaso el avance de nuestros soldados a los que después de los descalabros de los días pasados no se atreven a atacar a pecho descubierto.

TELEGRAFOS

Próxima convocatoria para ingreso de **Oficiales 2.ºs con 4.000 pts.**

Profesores del Cuerpo

Informes: Don Francisco Hernández

Jefe de Telégrafos

Plaza de la Concepción, 8.—Teléfono 452

Huéspedes Casa Labiana. Antiguo dependiente de La Concordia, servido por el mismo.

Margallo, 46. Principal. Cáceres.



“La Unión y El Fénix Español”

Compañía de Seguros Reunidos

Esta gran Compañía Nacional, ha instalado las oficinas centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, habiendo cumplido así lo dispuesto en la Orden de la Junta Técnica del Estado, de fecha 1.º de Febrero de 1937, según comunicación oficial de dicho organismo del día 13 del mismo mes.

Viene, por lo tanto, funcionando legalmente con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de Incendios, Accidentes, Transportes y otros ramos.

Capital social y reservas.	más de 137 millones de Pesetas
Primas recaudadas en España en 1.935	» » 38 » » »
Primas recaudadas en el Extranjero en 1.935	» » 54 » » »
Valor de los inmuebles de su propiedad.	» » 40 » » »

SUBDIRECTOR EN CACERES

ELPIDIO SOLIS BORRELLA

San Pedro 10 - Teléfono 199

LA CHARLA DEL GENERAL

Nuevamente emprenden nuestras tropas la rápida ofensiva sobre Bilbao conquistando diversas posiciones y castigando al enemigo que huyó abandonando cadáveres

Sevilla, 20 (10'30 n).—Buenas noches, señores: El asunto de estos días es la cuestión de no intervención. Esa contienda que se está poniendo en marcha para organizar el control, tiene alborotado al gallinero marista. Yo la verdad, no creo que tenga efecto nada de esto; soy algo incrédulo en estas materias y como ya ha experimentado muchos desengaños, no quiero volver a picar. Pero si acaso resultara bien, enhorabuena a todos. Me alegraría y hasta celebraría el éxito de estas gestiones de no intervención.

No obstante los marxistas, como he dicho, están alborotados; se sienten muy disgustados por esa pretensión que existe de retirar las fuerzas extranjeras que luchan en los frentes de combate. Y es que como los marxistas están haciendo la guerra a base de unidades extranjeras, si se les llevan a toda esa canalla internacional, equivaldría a decir: podemos renunciar a seguir combatiendo porque nada conseguiremos con estos milicianos españoles, que solo saben correr para atrás.

Y se siente farruco hasta Prieto; éste no quiere conocer el espíritu de la no intervención; no quiere oír hablar de eso porque repugna con sus intereses de burgués con la denominación de socialista. Todos ellos son iguales en la esencia. Mientras duren los enchufes y de alguna forma puedan continuar chupando del bote, no quieren que nadie se les interponga. Y se ha atrevido a dictar un decreto, referente a la marina y a las fuerzas aéreas, en el que dice: Poco más o menos lo siguiente:

«Los barcos que lleven bandera republicana serán protegidos por las fuerzas del aire leales, la escuadra y la aviación de la república estarán dispuestas en todo momento para actuar con energía y violencia. Todo aquellos barcos que no lleven bandera republicana serán bombardeados y perseguidos por la escuadra y la aviación leales, y obligados a entrar en un puerto republicano sin que puedan escapar a más puertos. Ningún otro barco podrá intervenir en esto. Nuestra escuadra es libre.»

Está de manifiesto que no quieren conocer esto del control. Prieto se acomoda a los principios expuestos ya más veces por su camarada Álvarez del Vayo; eso del control en lo que

se refiere a ellos es una ilegalidad. Los marxistas son miembros del legítimo gobierno, gobierno constitucional, elegido por el pueblo porque por el pueblo era elegido el Parlamento que le designó. Y otras imbecilidades que están en desuso porque en patrañas, tópicos, lugares comunes, sofismas hijos todos ellos de la democracia ruinosa y decadente. ¡Pobres incautos! ¿Es que piensan aún en ese del parlamentarismo? ¿Es que aún sueñan con legitimidad y elección de un pueblo que al fin y al cabo no es más que hacer recordar al mundo la historia de una villana? ¡Desgraciados! No saben cómo olvidar sus fracasos enmascarar sus ridículos disminuir la tristeza que les produce el tener que abandonar sus cargos, sus sillones, sus palacios, sus automóviles, sus camarillas, sus deplorables intervenciones, que solo odio producían en el pueblo, que solo miseria daban en premio, que solo ruina dieron a la nación, y escándalo, y barbarie y delito y crimen y saqueo. Todo esto es el patrimonio de una era...

El caso es que ni Rusia ni Méjico han tomado parte en el control, pues Méjico ni parte siquiera formaba del comité de no intervención. Y es que según noticias que yo tengo, Méjico tenía en su programa la idea siguiente: Si formo parte del comité de no intervención, tengo que abstenerme de hacer negocios de armas. No formando parte quedo libre para realizar la reconstrucción en asuntos de armas. Importo a España todo el material viejo que tengo, con el producto adquiero material ultramoderno y ya está resuelto el problema.

Que esto es así no hay que demostrarlo. Bien reciente está el cargamento del «Mar Cantábrico». De conformidad con eso obraba el ingeniero pecuario. Un cargamento de chatarra. ¡Ladrones!

Pero además de esto, las radios marxistas se dan ahora a mentir más que nunca, más descaradamente que hasta ahora lo hicieran. más imbécilmente que en otras ocasiones, más cobardemente que pudieran haberlo hecho jamás.

Comentan el discurso del Generalísimo de anoche por el micrófono de radio nacional, y dicen:

«La situación en que se encuentran en la zona fascista no puede ser más alarmante. Se encuentra en

lucha intestina, desangrándose entre ellos y por eso ha tenido que verse obligado el cabecilla fascioso Franco, o unir a los diversos partidos para hacer el último esfuerzo de salvación.»

Ya lo creo que sí; que estamos en las últimas; por eso se han celebrado esas manifestaciones gigantes que han recorrido hoy todas las ciudades; y por eso el pueblo español está en pie gritando vivas al Generalísimo, todos a una, como un solo hombre, como un solo corazón que late en un solo pecho.

Pero siguen diciendo: «Las luchas entre fascistas y requetés ha tomado proporciones considerables».

¡Que os creéis vosotros, eso, so imbéciles! ¿Es posible que quepa en vuestra chinostra esta idea tan estúpida, so bestias? ¡Qué tics más borricos! ¡Cebollinos!

Y dicen más: «Las tropas republicanas han ocupado la Sierra de Chimorra y de Santa Bárbara».

Yo no sé; en cuanto se refiere a la Sierra de Santa Bárbara, supongo que se referirán a una plaza que existe en Madrid con este nombre, porque yo, la verdad, no conozco posición alguna que tenga este nombre. Y en lo que respecta a la sierra de Chimorra ¡pal gato! Mañana seguramente dirán que lo han atacado; pasado mañana dirán que se acercan, luego que se lucha en las inmediaciones y por fin, después de un mes de hablar de la sierra de Chimorra dirán que han hecho una retirada estratégica. Son cosas de los marxistas, pero no se dan cuenta de que aún es án verdes. Nuestras tropas están en Chimorra, estarán y no serán nunca, jamás, capaces los reijos, de expulsarles de ella. ¡Cómo van a ser capaces los marxista de tal hazaña! Lo mismo repetir, volverán a decir dentro de un mes, aunque es posible que para entonces estén a muchos kilómetros de distancia.

Son patrañas, mentiras que quieren hacer creer para seguir como he dicho montados en el machito.

Se ocupa a continuación el general de algunas consideraciones de orden parlamentario dedicando un recuerdo a Costa, que según el General Queipo, fué modelo de patriotas y predijo que nunca España podría ser grande mientras no arrasaran el palacio de las Cortes.

Y como me están esperando en la plaza para que saque al balcón, voy a terminar.

De operaciones hoy, ha habido alguna cosa.

En el norte: Nuestras tropas aprovecharon un momento de calma en la lluvia para seguir atacando; el enemigo opuso resistencia al principio, fortalecido con estos días de descanso que ha tenido a causa de las lluvias torrenciales, pero fué luego perseguido, causándole muchos muertos, considerándose reanudada la ofensiva hacia Bilbao.

Se le han cogido también numerosos prisioneros, se han ocupado las posiciones de Iturrigorri, Tallamonte, Cotas 807 y 782 en el sector de Madayona.

En el frente de León se han ocupado también posiciones, habiendo desalojado al enemigo de sus reducidos en la Sierra de Garacedo, cogiendo muertos, prisioneros, y material abundante de guerra.

En el sector de Teruel fueron rechazados varios ataques enemigo, cogiéndose veinte muertos, veinte fusiles y más de cien granadas de mano.

En el sur apenas si ha habido nada. Solo algunos tiroteos sin importancia. Lo más importante ha sido la actividad de la aviación en estos frentes. Nuestro piloto se batió con diez aviones de caza enemigos, después de derribar uno de bombardeo, derribó otro de caza y viéndose atacado por los enemigos, encontrándose solo, fingió entrar rápidamente en barrena, descendiendo en manera tal, que dió la sensación de haber caído a tierra, pero inmediatamente inició el vuelo normal llegando así a Córdoba en medio de la admiración de todo el mundo.

Tal fué el escenso que realizó para engañar a los enemigos, que desde nuestros frentes telegrafiaron diciendo que un avión nuestro había caído, suponiéndose que habría muerto el piloto. Pero gracias a Dios, se encuentra bien.

Y como tengo que salir al balcón a saludar a la manifestación que espera, me despido hasta mañana. Buenasnoches, señores...

Casar de Cáceres

Feria de ganados

Durante los días 2, 3 y 4 de Mayo próximo se celebrará en este pueblo como en años anteriores y debidamente autorizado por el excelentísimo señor Gobernador Militar de la Provincia la importante feria de ganados de todas clases existiendo abundantísimos pastos, magníficos abrevaderos y cómodos encerraderos para el ganado, sin percibir impuestos de clases alguna por parte del Ayuntamiento. Casar de Cáceres a 17 de Abril de 1937.

CACERES -- PLASENCIA

Servicio diario en magnífico ómnibus

SALIDA DE CACERES (Automóviles del Oeste) 3 tarde.

SALIDA DE PLASENCIA (Empresa Sequeira) 9 mañana CACERES

¿Quiere viajar barato?

Adquiera un kilométrico de 1.000 kilómetros 80'25.-S. A. MIRAT

Sección: Automóviles del Oeste

Líneas que comprende:

- Cáceres Madrid.
- » Ceclavin por Alcántara.
- » Plasencia.
- » Trujillo.
- Trujillo Logrosan.
- » Navalmoral de la Mata.
- » Mérida.
- » Don Benito.

Oficina:

Margallo, 56. — Telefono, 310

CACERES

LA ARABIA

Gran torrefacción de Cafés y Fábrica de Chocolates de Lucas Boticario

CANAVERAL (Cáceres)

Casa en Madrid: Caballero de Gra'ía, 10 y 12

NO CONFUNDIR ESTA MARCA SIMILARES CON OTRAS

EXTREMADURA

Información Internacional

El Gobierno inglés tiene el propósito de hacer una declaración sobre la cuestión española si fuera suscitada nuevamente en la Cámara

Salida de barcos italianos para la vigilancia de las costas españolas

Roma.—Han salido para España con el fin de tomar parte en la vigilancia de la zona de las costas asignadas por el control, cuatro barcos patrulleros, dos contratorpederos y dos barcos de motor.

La escuadra italiana, a la que va a agregarse estas unidades estará mandada por el Almirante Jefe, Mangano.

Más sobre la actitud del Gobierno inglés en el bloqueo de Bilbao

Salamanca.—Eden declaró en la Cámara de los Comunes que para la aplicación del control no hacía falta el reconocimiento de beligerante a favor de ninguno de los dos grupos que luchan en España.

Eden agregó que la situación del bloqueo del puerto de Bilbao no ha sufrido modificación alguna.

El ministro de Comercio por su parte manifestó que eran falsas las informaciones que daban cuenta de la marcha de cuatro barcos mercantes a Bilbao en la semana pasada.

Hoare protestó de la labor emprendida contra el Gobierno con el pretexto de que no defendería la marina mercante del país.

Los barcos de guerra protegerán a la marina mercante siempre que los barcos naveguen en alta mar, pero no los acompañará cuando marchen por aguas jurisdiccionales españolas.

El Gobierno inglés ha deliberado sobre la cuestión española, teniendo el propósito de hacer unas declaraciones a este respecto si fuera suscitada nuevamente en el Parlamento esta cuestión por los laboristas.

Las andanzas de un barco contrabandista holandés

Salamanca.—La tripulación del barco holandés «Sarcano», apresado la semana pasada por los nacionales, cuando transportaba armas para los rojos, han declarado que su primer viaje lograron hacerlo sin novedad descargando el material que llevaba, por que siempre que le salían al paso los barcos pesqueros armados de la flotilla nacional, eran amparados por un crucero inglés.

50 pilotos bolcheviques preparados en Francia han entrado en España

Salamanca.—Cincuenta pilotos bolcheviques instruidos en Francia,

han entrado en España, vía For Bou para ponerse al servicio de la aviación del Gobierno de Valencia.

La visita de Schuning a Roma

Roma.—La visita del canciller austriaco Schuning a Roma ha sido definitivamente fijada para el día 22 del actual. Esta visita ha provocado hasta la fecha pocos comentarios en los medios políticos romanos.

El hecho de que la entrevista se celebre en Venecia y no en Roma como se había anunciado, es un síntoma. El desplazamiento del Canciller no reviste de esta forma el carácter de una visita oficial al Jefe del Gobierno italiano, sino el de simple encuentro entre los enviados de ambos países. La reunión así presentada entra en el cuadro de las conferencias periódicas y normales previstas por los protocolos italo-austro-húngaro.

Sea como sea es evidente que el Canciller y el Duce habrán de ocuparse de cosas serias e importantes que justifican el que haya excluido todo aparato espectacular de esta visita.

Las relaciones austro-alemanas, germano-italianas e italo-yugoeslavas, el porvenir de la Pequeña Entente y de la Europa Central, así como la restauración de los Hapsburgo debe ser el objeto de cambios de puntos de vista competos y profundos entre las representaciones calificadas de dos Estados.

Mussolini irá acompañado del Conde Ciano, y el Canciller de M. Guido Echnil.

Los dos ministros de Negocios Extranjeros asistirán a sus jefes de Gobierno en una discusión que será seguramente compleja.

No se puede olvidar que en virtud de los tratados de 1935 y 1936, Italia y Austria tienen una política extranjera común.

Los empleados de un cine se declaran en huelga y ocupan el local

París.—Los empleados del cine «Goma-Palhé» fueron a la huelga por no aceptar el arbitraje gubernamental.

Los huelguistas se quedaron dentro del local impidiendo que éste diera sus funciones habituales.

En total suman 130 que se han dividido en turnos de cincuenta para relevarse en la ocupación del edificio.

Se han dirigido además a sus compañeros de los demás salones de espectáculos de París para que se sumen a la huelga.

Actos de sabotaje en las minas de oro de Rusia

Moscú.—Se ha descubierto actos de sabotaje en las minas de oro de la Unión Soviética.

Han sido destituidas varias personalidades bolcheviques a las que se hace responsables de lo sucedido.

Preparativos en Venecia para la entrevista Schuning-Mussolini

Roma.—Se llevan a cabo preparativos en Venecia, en el Palacio donde se celebrará la entrevista Schuning-Mussolini.

También se rumorea que esta entrevista se celebrará a bordo del yate particular del Duce.

La implantación de la semana de cuarenta horas produce trastorno en la población francesa

Roma.—La implantación de la semana de cuarenta horas ha producido perturbaciones en París, ya que al permanecer cerrados los comercios domingo y lunes, muchas personas no pueden proveerse de víveres.

Las mujeres han exteriorizado ya su protesta por esta medida de manera ruidosa.

Los partidarios de la jornada de cuarenta horas han promovido algunos desórdenes por abrirse algunas tiendas en los días señalados, pretendiendo entrar en ellas al decirles los dueños de las mismas que los dependientes estaban dentro pero no trabajaban.

Como insistieran en sus pretensión acudió la policía que disolvió los grupos.

Fiesta nacional en Alemania en el cumpleaños de Hitler

Berlín.—Toda la nación celebra hoy con júbilo inusitado el cumpleaños del Führer, que ha sido hoy objeto de manifestaciones de entusiasmo.

De provincias han afluido millares de personas que han querido rendirle homenaje en este día.

En todas las ciudades, hasta en las aldeas más apartadas, se celebran fiestas conmemorativas, veladas y actos deportivos en honor del canciller.

Lo que importan los gastos del control

Londres.—Lord Camborne declaró en la Cámara de los comunes lo siguiente:

No puedo todavía dar detalles de las aportaciones pagadas o prometidas por todos los Gobiernos interesados, aunque entiendo que lo prometido cubre el presupuesto calculado para el plan del control en el periodo de un año.

Cada uno de los cinco principales países interesados, pagará el 16 por 100 del plan internacional y del plan anglo-portugués, concretamente, 143,680 libras esterlinas cada uno. La contribución del Reino Unido será reducida a la suma aproximada de 64,000 libras esterlinas por razón de los riesgos soportados por el Gobierno de Su Majestad en relación con el plan portugués.

Los países restantes pagarán todos juntos el veinte por ciento del coste total.

Obligaciones de los barcos encargados de la vigilancia del control

París.—Obligación de los barcos encargados de la vigilancia es la de comprobar la nacionalidad de los barcos que naveguen hacia las costas españolas y señalar al Comité de Control cuyo jefe reside en Dunes, aquellos que no hayan sido anunciados por los puertos de control y que no están en regla. En este caso se llamará la atención del capitán acerca de la obligación que tiene por el control y que su desobediencia es una ofensa contra las leyes de su propio país, por lo que debe someter su carga y pasaje a una inspección en un puerto de control antes de seguir camino para un puerto de España.

Detener un barco es llamarle de viva voz o por señales para preguntarle su origen y su destino y todos los detalles concernientes a su navegación.

Comprobar su nacionalidad consiste en enviar a bordo un oficial para comprobar que sus papeles están en regla y que corresponden a la bandera arbolada.

Las sanciones contra los contraventores serán tomadas por los gobiernos respectivos, que están obligados a severas penalidades.

La acción de los buques encargados de la vigilancia no podrán ejercerla más que en una zona de siete millas a lo largo de las aguas españolas, limitadas a tres millas del interior de esta zona.

Pedro Javato Candela

DENTISTA

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

SAN ANTON, NUM. 15, 2.º

«PALACE»

CONFITERÍA Y PASTELERÍA

Viuda de José Rubio

PINTORES, 26-CACERES

CANDELA Y COMPAÑIA

SOCIEDAD LIMITADA

CACERES

ALMACENES DE COLONIALES, MADERAS, YESOS, CEMENTOS, CAÑIZOS

Vendedores exclusivos para la provincia

de los Lubrificantes marca

SHELL y del material

PIZARRITA (tubos, depósitos y planchas)

Teléfonos: Oficinas, núm. 7. Almacenes, núm. 146

Fábrica de Mosáicos, Loza Sanitaria y Cuartos de Baños

Marcos Mariño

CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZOS Y TODA CLASE DE MATERIALES DE CONSTRUCCIONES

Oficinas y Exposición: Carretera de Medellín.-Teléfono, 147 CACERES